CERTIFICATO -

1 CERTIFICATO DI ESAME UE DEL TIPO
[2] Apparecchiature o Sistemi di Protezione destinati ad essere utilizzati
in atmosfere potenzialmente esplosive
Direttiva 2014/34/UE

[38] Numero del Certificato di Esame UE del tipo:

TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

[4]  Apparecchiatura o Sistema di Protezione: Serie CAM-EX interruttore di manovra-sezionatore
in cassetta in termoindurente
[5] Costruttore: Palazzoli S.p.a

[6] Indirizzo: Via Federico Palazzoli, 31
1-25128 Brescia (BS) - ITALIA

[71 Questa apparecchiatura o sistema di protezione e le sue eventuali varianti accettate sono descritti
nell'allegato al presente certificato e nei documenti descrittivi pure riportati in esso.

[8] 11 TQV ltalia, organismo notificato n° 0948 in conformita con I'Articolo 17 della Direttiva 2014/34/UE
del Consiglio dell'Unione Europea del 26 Febbraio 2014, certifica che questa apparecchiatura o
sistema di protezione & conforme ai Requisiti Essenziali di Sicurezza e Salute per il progetto € la
costruzione di apparecchiature e sistemi di protezione destinati ad essere utilizzati in atmosfere
potenzialmente esplosive, definiti nell'Allegato Il della Direttiva.

Le verifiche ed i risultati di prova sono registrati nel rapporto a carattere riservato n° R14EX003
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[9]1 La conformita ai Requisiti Essenziali di Sicurezza e Salute & assicurata dalla conformita alle:

EN 60079-0:2012/A11:2013; EN 60079-15:2010; EN 60079-31:2014

=

[10] Il simbolo "X" posto dopo il numero del certificato indica che I'apparecchiatura o il sistema di
protezione & soggetto a condizioni speciali per un utilizzo sicuro, specificate nell'allegato al
presente certificato.
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[11] Questo CERTIFICATO DI ESAME UE DEL TIPO & relativo soltanto al progetto e alla costruzione
del prodotto specificato. Ulteriori requisiti di questa Direttiva si applicano al processo di produzione
e fornitura dellapparecchiatura o sistema di protezione. Questi requisiti non sono oggetto del
presente certificato.
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[12] L'apparecchiatura o sistema di protezione deve riportare i seguenti contrassegni:
3G ExnRIICT6...T5 Ge
I1 2D Ex tb lIIC T85°C Db

Questo certificato, allegato incluso, pud essere riprodotto solo integralmente e senza alcuna variazione.

\ TOV Italia S.r.1.
anismo notificato N° 0948

E I‘ \ ] ;
UENIL ITALIANG DEAT € REDITAMINT G ~

SGQ N°049A SSI N*055G ISP N O57E
SGA N'018D ITX N°001L LAB N 0076
SCR N°009F SGE N*013M PRD N°081B
EMAS N°013P PRS N"077C

Membro degli Accordi di Mutuo Riconoscimento
EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC Mutual
Recognition Agreements

Managing Director

N TUV ltalia & stato autorizzato dal govemo italiano ad operare quale organismo di certificazione di apparecchi e sistemi destinati a
essere utilizzati in aimosfera potenzialmente esplosiva. Questo documento ron & valido senza firma e logo ufficiale. Questo
documento € amministrato intemamente con il n° 722131919. pagina 1 di 4
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[13] ALLEGATO

(14] CERTIFICATO DI ESAME UE DEL TIPO Italia
n° TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

Storico del certificato

Revisione: Descrizione: Report no: Data:
- Prima emissione - 10/03/2014
1 Aggiornamento normativo 1 29/03/2016

Minima temperature ambiente: -40°C
Max temperatura ambiente: +65°C

2 2 05/09/2017

[15] Descrizione dell’apparecchiatura
Interruttori con custodia in resina termoindurente con caratteristiche tali da impedire
I'innesco dovuto alla carica elettrostatica Palazzoli per I'utilizzo negli ambienti a
rischio di esplosione previsti dalla direttiva ATEX 2014/34/UE.
Il coperchio e fissato al corpo con viti in acciaio inossidabile, la tenuta e garantita da
una guarnizione rinforzata in elastomero anti invecchiante che consente di mantenere
un grado di protezione IP66.
L'interruttore di manovra-sezionatore & conforme alle norme |IEC/EN60497-3.
Gli interruttori di manovra-sezionatori della serie CAM-EX si caratterizzano in base a:
- Numero di poli (2, 3 0 4)
- Corrente nominale
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- Dimensioni della cassetta

=2

Si elencano nella tabella seguente i prodotti con i codici identificativi:

=

;1 CORRENTE - CORRENTE DIMENSIONI

i CODE POLES NOMINALE GAS NOMINALE DUST ESTERNE

R [A] [A] [mm]

fJ1E 292101EX 2 16 16 92X125
292102EX 3 16 16 92X125

L 2 202103EX 4 16 16 92X125
292201EX 2 25 25 92X125
292202EX 3 25 25 92X125
292203EX 4 25 25 92X125
292301EX 2 40 40 125X185
292302EX 3 40 40 125X185
292303EX 4 40 40 125X185
292411EX 2 63 63 125X185
292412EX 3 63 63 125X185
202413EX 4 63 63 1256X185

Questo certificato, allegato incluso, pud essere riprodotto solo integralmente e senza alcuna variazione.
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[13] ALLEGATO

[14] CERTIFICATO DI ESAME UE DEL TIPO Italia
n° TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

Caratteristiche nominali

Materiale involucro Resina termoindurente antistatica
Tensione nominale 110/230/400/500 Vac
Corrente nominale 16-25-40-63 A
Frequenza 50/60 Hz
Classe di isolamento I
Temperatura ambiente di utilizzo -40°C <=Ta<=65°C
Grado di protezione IP66 Category 1 in accordo alla IEC 60529

Avvertenze di targa
AVWERTIMENTO: NON APRIRE QUANDO PUO' ESSERE PRESENTE
UN'ATMOSFERA ESPLOSIVA

AVVERTIMENTO: NON APRIRE QUANDO IN TENSIONE
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AVVERTIMENTO: PERICOLO POTENZIALI CARICHE ELETTROSTATICHE -
VEDERE ISTRUZIONI

=

IF

Tcavo= xxx °C

Ll

it

[16] Rapporto n° R 14 EX 003

4

Prove individuali
Il costruttore deve effettuare una prova individuale per custodie a respirazione limitata
in accordo ai capitoli 23.2.3.1 e 23.2.3.2.1.1 della EN60079-15.

[17] Condizioni speciali per un utilizzo sicuro
- L'apparecchiatura & dotata di un pressacave M12x1, 5 che deve essere utilizzato
solo come "porta di prova" per la verifica del tipo di protezione "nR" (vedere la

procedura di prova riportata nel manuale di istruzioni)

- L'elemento di chiusura delia porta di prova deve essere in posizione e la coppia di
serraggio deve essere mantenuta. La coppia di serraggio della porta di prova
deve essere conforme ai requisiti riportati nel manuale di istruzioni. La rimozione

Questo certificato, allegato incluso, pud essere riprodotto solo integralmente e senza alcuna varazione.
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[13] ALLEGATO

[14] CERTIFICATO DI ESAME UE DEL TIPO Halia
n° TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

dell'elemento di chiusura della porta di prova & consentito solo temporaneamente

in condizioni controllate per effettuare la prova di pressione periodica.
- L'apparecchiatura potra essere installata solo in posizione verticale

- L'apparecchiatura sara installata, manutenzionata e utilizzata in modo da prevenire
laccumulo di cariche elettrostatiche perché la resistenza superficiale del

dispositivo manuale di manovra & maggiore di 109 Ohm

- Se la massima temperature ambiente & superiore a 60°C, il cavo deve essere

scelto in base alle istruzioni contenute nel manuale per I'utilizzatore finale.

[18] Requisiti Essenziali di Sicurezza e Salute

Assicurati dalla conformita alle Norme di cui in [9].

[19] Disegni e Documenti

Documenti listati (prot. 270538 + 722131919)
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Title: Description: Pages: | Rev: Date:
404 Technical file 26 02 03/04/2017
l*l‘!‘l—": Material data sheets
Rz = (M001703, M008831, . - 07/2017
e M008832, M008833)
C010040 Safety instruction 12 02 04/2017
& - Risk Analysis 11 02 03/04/2017
- Nameplate (marking) 01 - 03/04/2017
Assembly drawing:
88570 switchgears CAM-EX series 01 01 ki

Una copia dei documenti sopra citati & conservata presso I'archivio del TOV ltalia.

Questo certificato, allegato incluso, pud essere riprodotto solo integralmente e senza alcuna variazione.
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CERTIFICATE &

Italia

[1] EU-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

[2] Equipment or Protective System intended for use
in potentially explosive atmospheres
Directive 2014/34/EU

[31 EU-Type Examination Certificate number:
TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

[4]  Equipment or Protective System:  Switch-disconnectors in thermosetting enclosures
CAM-EX Series

[5] Manufacturer:  Palazzoli S.p.a.

[6] Address: Via Federico Palazzoli, 31
1-25128 Brescia (BS) - ITALY

{7]  This equipment or protective system and any acceptable variation thereto is specified in the
schedule to this certificate and the documents therein referred to.

[8] TOV ltalia, notified body no. 0948 in accordance with Article 17 of Directive 2014/34/EU of the
European Parliament and of the Council, dated 26 February 2014, certifies that this product
has been found to comply with the Essential Health and Safety Requirements relating to the
design and construction of products intended for use in potentially explosive atmospheres
given in Annex Il to the Directive.

The examination and test results are recorded in confidential report no. R14EX003

[91 Compliance with the Essential Health and Safety Requirements has been assured by
compliance with:
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EN 60079-0:2012/A11:2013; EN 60079-15:2010; EN 60079-31:2014

[10] Ifthe sign "X" is placed after the certificate number, it indicates that the equipment or protective
system is subject to special conditions for safe use specified in the schedule to this certificate.

2

[11] This EU - TYPE EXAMINATION CERTIFICATE relates only to the design and construction of
the specified product. Further requirements of the Directive apply to the manufacturing process
and supply of this product. These are not covered by this certificate.

A

A

(2 PR

[12] The marking of the product shall include the following:
N3G ExnRIICT6..T5 Ge
12D Ex tb |IIC T85°C Db

This certificate may only be reproduced in its entirety and without any change, schedule included.

Issue date: 05" September 2017

A

SGQ N'048A SSI N'055G ISP N 057E
SGA N°018D ITX N°001L LAB N 0076
SCR N°009F SGE N°013M PRD N 081B
EMAS N'D13P PRS N*077C

Membro degli Accordi di Mutuo Riconoscimento
EA, IAF o ILAC
Signatory of EA, IAF and ILAC Mutual
Recognition Agreements

TUV ltalia has been authorized by ltalian government to operate as notified body for the certification of equipment or protective

system intended for use in potentially explosive atmospheres. This document is not valid without official signature and logo. The
intemal reference code is 722131919, page 1 of 4

TUV Italia S.r.l.
Notified Body N° 0948

ACCREDIA

UENTE ITALIANG DI ACCREDITAMENT(

Managing Director

ZERTIFIKAT & CERTIFICATE &
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(3]

[14]

(18]

SCHEDULE

EU-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE
no. TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

Italia
Certificate History
Revision: Description: Report no: | Issue Date:
- First issue - 10/03/2014
1 Standards updated 1 29/03/2016
Minimum ambient temperature: -40°C
2 Max ambient temperature; +65°C 2 e

Description of equipment

Watertight control devices in thermosetting resin with properties to avoid
ignition due electrostatic charges suitable for applications in areas at risk of
explosive atmospheres as defined in ATEX Directive 2014/34/EU.

The cover is attached to the back box by means of stainless steel screws, the IP66
sealing is guaranteed by a gasket with high thermal endurance properties.
The switch disconnector comply with IEC/EN60947-3.

The CAM-EX Series switch-disconnectors are characterized by:

- Number of poles (2, 3 or 4)

- Current Rating

- Dimensions of the box

The products with the identification codes are listed in the following table:

NOMINAL NOMINAL EXTERNAL
" CODE |POLES| CURRENT CURRENT | DIMENSIONS
i GAS DUST [mm]
”Fﬁ [A] (Al
; 202101EX | 2 16 16 92X125
Rz 292102EX | 3 16 16 92X125
292103EX | 4 16 16 92X125
292201EX | 2 25 25 92X125
202202EX | 3 25 25 92X125
292203EX | 4 25 25 92X125
292301EX | 2 40 40 125X185
202302EX | 3 40 40 125X185
292303EX | 4 40 40 125X185
202411EX | 2 63 63 125X185
292412EX | 3 63 63 125X185
202413EX |4 63 63 125X185

This certificate may only be reproduced in its entirety and without any change, schedule included.

page 2 of 4

PEX-01-MD02_r05 del 24/05/2016

TOV Italia « Gruppo TOV SUD « Via Carducci 125, Pal. 23 « 20099 Sesto San Giovanni (M1)  Italia » www.tuv.it TOV®

ZERTIFIKAT & CERTIFICATE ¢




Warning label
WARNING — DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE MAY BE
PRESENT

WARNING - DO NOT OPEN WHEN ENERGIZED

= [13] SCHEDULE
(4}
el [14] EU-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE :
e no. TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2 lalia
('
[F8]
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<T Rated characteristics
2 Box material Anti static thermosetting (GRP)
= Rated voltage 110/230/400/500 Vac
—_
o- Rated current 16-25-40-63 A
I.lu.l Frequency 50/60 Hz
Insulation class Il
¢ Operating temperature -40°C<=Ta<= +85°C
- Protegction rating IP66 Category 1 according to IEC 60529
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WARNING - POTENTIAL ELECTROSTATIC CHARGING HAZARD - SEE
INSTRUCTIONS

fie

13

Tcable= xxx °C
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[16] Report no. R 14 EX 003

Routine tests
Manufacturer shall carry out the routine tests for restricted-breathing enclosures
prescribed in clauses 23.2.3.1 and 23.2,3.2.1.1 of EN60079-15 standard.

[17] Special conditions for safe use
- The enclosure is provided with a M12x1,5 cable gland that shall only be used as
“test port” to verification of the type of protection “nR” (see the test procedure

reported in the instruction manual)

- The blanking element of the test port shall be in position and the tightening torque
shall be maintained in service. The tightening torque of the test port shall be in

This certificate may only be reproduced in its entirety and without any change, schedule included.

page 3of 4
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ZERTIFIKAT &

CERTIFICATE

[13] SCHEDULE

[14] EU-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE
no. TUV IT 14 ATEX 004 X Rev.2

Italia

accordance with the requirements reported in the instruction manual. Removal of
the blanking element of the test port is only permitted temporarily in controlled

conditions to perform the periodic pressure test.

- The equipment shall be installed in vertical position only

- Appropriate method of installation, maintenance and operation should prevent
accumulation of static charge on the equipment because surface resistance of
handle material is higher than 10 Ohm

- If the maximum ambient temperature exceed +60°C, the cable must be selected

according to the instructions given in the user's manual

[18] Essential Health and Safety Requirements

Assured by compliance with the standards set out in the [9].

[19] Drawings and Documents

Listed documents (prot. 270538 + 722131919)

Title: Description: Pages: | Rev: Date:
404 Technical file 26 02 03/04/2017
Material data sheets
- (M001703, M008831, - - 07/2017
M008832, M008833)
C010040 Safety instruction 12 02 04/2017
- Risk Analysis 11 02 03/04/2017
- Nameplate (marking) 01 - 03/04/2017
Assembly drawing:
S8370 switchgears CAM-EX series ol o Gy

One copy of all documents is kept in TUV ltalia files.

This certificate may only be reproduced in its entirety and without any change, schedule included.
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